

# ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

7, март, 2023

*Настоящий учитель — не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает тебе стать самим собой.*

*Михаил Армагвелович Светлов*



## НАШИ РУБРИКИ:

ЛЕНТА СОБЫТИЙ

ОСТРОВОК БЕЗОПАСНОСТИ

ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

ЗДОРОВАЯ СТРАНИЧКА

ДИАЛОГ С ЛИЧНОСТЬЮ

ПРОБА ПЕРА





# «Золотая шайба 2023»

С 2006 года в число организаторов «Золотая шайба» входит Президентский спортивный клуб. Во многом именно благодаря этому турниру во всех районах страны детский хоккей получил свое массовое развитие.

Соревнования проводятся среди любительских подростковых команд в двух возрастных группах в три этапа: 1 этап – массовые соревнования по месту жительства к великому сожалению этим зимним сезонам в новой хоккейной коробке удалось провести несколько хороших полноценных тренировок на коньках, природа вносит свои корректировки, 2 этап – областные соревнования именно наши орлята 9 школы вошли в состав, как в старшую возрастную группу так и в состав младшей группы. В основном составе на областных соревнованиях команды Мозырского района в старшей группе играли: учащиеся 9 класса Позняк Владислав и Жадько Никита. Поздравляем наших «Орлов Мозыря», с серебрянной медалью и желаем дальнейших побед и развития в таком интересном и сложном виде спорта.

В состав младшей группы вошли наши учащиеся 7 классов Ефимович Максим и Крупа Роман, ребята в достойной борьбе заняли третье место и бронзовая медаль, блистала на груди у наших юных хоккеистов. Наши поздравления ребятам и пожелания дальнейших побед и развития в этом замечательном виде спорта.

Только самые смелые и уверенные в себе смогли выйти и играть в этом виде спорта, для этого наши юноши не один год тренировались, чтобы достойно выступить в таком значимом турнире как «Золотая шайба» на областном этапе. Под сильным впечатлением от игры уехали хоккеисты домой, но уверена, уже на следующий день в разных хоккейных коробках нашего города эти мальчишки, будут оттачивать свое мастерство в этой сложной, но очень интересной мужской игре.





# Волшебная глина

Уже никто не помнит и не знает, когда человек открыл для себя глину. Глина проста и легка в обработке. Её



пластические и художественные возможности огромны. Потому с самых древних времен глина стала одним из главных материалов, из которых создавал человек необходимые в быту вещи и произведения искусства, глина оказалась верным и добрым другом всех людей во все времена.

Глина приносит немало удовольствия в любом возрасте: и в детстве, в котором можно вволю испачкаться в глине, сотворив из нее нечто, радующее старших, и после, когда глиняные фигурки, стоя где-нибудь на полках, в шкафах, этажерках, радуют глаза воспоминаниями о золотой поре...

История глины начинается с легенд о сотворении мира: первого человека – Адама – Бог вылепил именно из глины, а потом вдохнул в него жизнь (возможно, как раз по этой причине очень долгое время фигурки богов лепились именно из глины).

Глина – это волшебство. Она объединяет в себе все элементы, существующие на земле. При создании какой-либо вещи из глины происходит объединение всех стихий. Глина смешивается с водой, сушится на воздухе и обжигается в огне. Недаром все этнические направления включают в себя различные глиняные предметы и утварь.

В нашем городе есть музей-мастерская художника-керамиста Николая Никитовича Пушкаря. Музей демонстрирует творчество художника, который, создавая народные образы белорусов-полешуков, воспринимал окружающий его мир столь ярко и самобытно, что в своем роде был уникальным. В Николае Пушкаре соединилось мастерство профессионального художника с его природной наблюдательностью, чувством меры и минималистической манерой изображения.

Художник не являлся уроженцем Беларуси. Судьба людей военного времени привела его на территорию Полесья, где он и нашел вторую половинку, а также свое призвание.

Керамикой Николай Никитович Пушкарь начал заниматься в достаточно зрелом возрасте, после 40 лет. Его творчество переносит нас в фольклорное прошлое Мозырского Полесья – в мир сказок, легенд, песен, преданий...

Учащиеся 4 Е класса посетили музей-мастерскую художника-керамиста, познакомились судьбой, творчеством и бытом автора работ. А также попробовали себя в качестве художников-керамистов. Смотреть – одно, а творить-другое. Оказывается, не так-то и просто создавать фигурки из глины. Глина – хитрый материал, который открывается не каждому. Но без труда не выловишь и рыбку из пруда. Ребята сделали свои первые глиняные поделки. Кто-то делал по шаблону, а кто-то творил душой. Но самое главное, что все остались под огромным впечатлением от тёплой и загадочной глины. А через две недели забрали свои работы, которые работники музей обожгли в специальной печи при температуре 1000°C.

Волшебство рядом с нами, главное- видеть и чувствовать его!

Учитель начальных классов  
Борисова Ирина Витальевна



# Новый успех

17 марта в Городском Дворце культуры состоялось торжественное мероприятие по подведению итогов соревнования по социально-экономическому развитию района за 2022 год. Государственное учреждение образования «Средняя школа №9 г. Мозыря» была удостоена диплома I степени среди учреждений дошкольного, общего среднего и дополнительного образования! Безусловно, это заслуга – результат слаженной, качественной, профессиональной, упорной работы администрации, учителей и учащихся школы.

Сегодня прошла торжественная линейка, посвящённая окончанию третьей учебной четверти и чествованию победителей II и III этапов Республиканской олимпиады по учебным предметам, победителей интеллектуальных, спортивных и творческих конкурсов.

Мы гордимся успехами наших ребят, мы славим труд наших педагогов!





# Музыка в нашей жизни

Музыка – неотъемлемая часть жизни любого человека. Музыка способна передать характер и настроение человека, выразить его чувства и мысли, без слов рассказать о том или ином событии, воплотить все, что связано с человеком. Музыка воздействует на жизнь человека, а жизнь, в свою очередь, порождает музыку. Музыка может воспитать в человеке благородство, укрепить его силу воли и изменить его отношение к жизни.

Под воздействие музыки человек может зарядиться энергией, а может потерять последние силы. Хорошая музыка может разделить с человеком радость и горе, сделать человека добрее, лучше, может стать украшением жизни.

Ну а украшением и завершением темы «Музыка» в 8 классах стал урок-проект «Музыка в нашей жизни», в котором ребята исполняли свои любимые песни на английском языке.

Любящий музыку учитель английского языка – Миронова Т.В.





## Детско-родительский тренинг «Навстречу друг другу» в рамках детско-родительского университета «Лад»

25.03.23 состоялся детско-родительский тренинг «Навстречу друг другу». Основной целью, которого было формирование навыков двустороннего общения и сотрудничества в системе «родители – дети», повышение уровня доверия в детско-родительских отношениях.

Вначале участники тренинга познакомились друг с другом. При этом родители и дети должны были рассказать все, что знают об имени друг друга: что обозначает имя, кто дал имя, как ласково называют в семье.

После знакомства всех участников ждал сюрприз. Ведущий завернул маленький подарок в бумагу, во множество слоев, на каждом из которых написано задание: спеть песню, обнять человека рядом, рассказать стихотворение, подпрыгнуть три раза, рассказать о своей любимой игрушке и т.д. Под веселую музыку участники передавали сверток друг другу. Когда музыка останавливалась, человек, в руках которого был на этот момент сверток, снимал один слой бумаги, читал свое задание и выполнял его. Участник, выполнивший последнее задание, получил сладкий приз.



Занятие было посвящено семье и тому, что объединяет семью, делает ее счастливой. Участники тренинга поделились друг с другом своими мыслями, что же такое для них семья. Семья - это уют, взаимопонимание, взаимная поддержка, любовь и доверие друг к другу. Это подтверждали все участники детско-родительского тренинга, выполняя задания.

Выполняя упражнение «Слепой», участники учились понимать друг друга и руководить друг другом. При этом у одного из партнёров глаза были завязаны – его задача рисовать. Другой партнер, с открытыми глазами, придумывал, что будет нарисовано, и управлял движениями руки «слепого». Затем партнеры менялись ролями.

Каждая семья на тренинге смогла побыть «сиамскими близнецами», у которых есть две головы, три ноги, одно туловище и две руки. Такие «сиамские близнецы» выполняли различные задания: пройти по помещению, похлопать в ладоши, присесть, подпрыгнуть три раза, преодолеть препятствие из веревки.

А еще каждая семья училась терпению и доверию по отношению друг к другу на примере выполнения простого задания: сложить самолетик из бумаги за 5 минут. При этом один человек мог сделать только один перегиб, после передать конструкцию второму участнику. Затем представители семей встали в шеренгу и запустили свои самолетик. Уверенную победу одержала команда семьи Цукер из 4Д.

Семья – это дом. А какая роль отведена каждому члену семьи в этом доме - узнали участники тренинга. А вы хотите узнать? Тогда срочно берите карандаш и лист бумаги. Задание: вам нарисовать свою семью в виде домика и подписать, какая часть дома символизирует какого члена семьи. Например, крыша — это...(папа), фундамент — ... , окошко — ..., труба... и т.д.



Нарисовали? Тогда давайте посмотрим, какую роль выполняет каждый член вашей семьи.

*Фундамент* - это основание дома, тот член семьи, на ком все держится и на кого все давят.

*Крыша* - тот член семьи, который отвечает за безопасность.

*Стены* — несущая конструкция дома, без этого члена семьи все рухнет.

*Окна* - это тот член семьи, ради которого все делается (чаще всего окна - это дети).

*Труба* - тот член семьи, который отвечает за эмоциональные отношения в семье.

*Двери* — тот член семьи, который отвечает за контакты.

Семейное счастье – это то, о чём многие из нас мечтают. Но как сохранить семейные отношения, а точнее мир в семье? Это участники узнали из притчи «Семейное счастье».

*В одном маленьком городе живут по соседству две семьи.*

*Одни супруги постоянно ссорятся, виня друг друга во всех бедах и выясняя, кто из них прав, а другие дружно живут, ни ссор у них, ни скандалов.*

*Дивится строптивая хозяйка счастью соседки. Завидует.*

*Говорит мужу:*

*– Пойди, посмотри, как у них так получается, чтобы все гладко и тихо.*

*Пришел тот к соседскому дому, притаился под открытым окном.*

*Наблюдает. Прислушивается. А хозяйка как раз порядок в доме наводит. Вазу дорогую от пыли вытирает.*

*Вдруг позвонил телефон, женищина отвлеклась, а вазу поставила на краешек стола, да так, что вот-вот упадет.*

*Но тут ее мужу что-то понадобилось в комнате. Зацепил он вазу, та упала и разбилась.*

*«Ох, что сейчас будет!», – думает сосед.*

*Подошла жена, вздохнула с сожалением, и говорит мужу:*

*– Прости, дорогой. Я виновата. Так неаккуратно вазу поставила.*

*– Что ты, милая? Это я виноват. Торопился и не заметил вазу. Ну да ладно. Не было бы у нас большего несчастья.*

*... Больно защемило сердце у соседа. Пришел он домой расстроенный. Жена к нему:*

*– Ну что ты так долго? Посмотрел?*

*– Да!*

*– Ну и как там у них? – У них-то все виноваты. А вот у нас все правы.*

Пусть в ваших семьях будет терпение, поддержка и ответственность за свои действия.





# Это загадочное яйцо

Яйцо - символ жизни. Оно стало персонажем многих сказок, произведений художников, скульпторов, ювелиров, писателей. Но загадки, связанные с яйцом, разгаданы далеко не все. Куриное яйцо - это чудо природы, которое таит в себе много неразгаданных тайн.

В китайской культуре яйцо — символ жизни. При объявлении о рождении ребенка семья окрашивает яйца в красный цвет, цвет счастья. Считается, что это приносит новорожденному удачу.

В самом большом курином яйце было пять желтков.

Самое тяжелое яйцо в мире весило 454 грамма — примерно в шесть раз тяжелее среднего куриного яйца.

Самое маленькое в мире птичье яйцо — это яйцо колибри, а самое большое — у страуса. Чтобы сварить яйцо страуса вкрутую, понадобится 2 часа.

Самый большой омлет в мире был сделан в Мадриде шефом Карлосом Фернандез. Его сделали из 5000 яиц, и его вес составил 599 килограмм.

Цыплята, страусята, утята и птенцы чаек готовы к самостоятельной жизни почти сразу после рождения, потому что они вылупляются из яиц с большим количеством желтка. Птенцам сов, дятлов, и большинства мелких певчих птиц после рождения требуется забота родителей.

Курица несущка приносит 250-300 яиц в год. Чтобы снести одно яйцо, ей требуется 24-26 часов.

Королевский альбатрос высидывает яйца 79 дней.

Вторая пятница октября — необычный день. Это Всемирный день яйца, который предложила отмечать Международная яичная комиссия на конференции, состоявшейся в столице Австрии, Вене, в 1996 году.

«Киндер-сюрприз» придумал итальянец Микеле Ферреро. В 1979 году шоколадные яйца впервые появились на прилавках, за ними выстроилась гигантская очередь. Первая партия была продана всего за час.







Учащиеся 4 Г на классном часе разгадывали тайны простого куриного яйца. Оказывается, вареное яйцо можно поместить в бутылку с узким горлышком, но при определенных условиях! Всего лишь нужно кипятком нагреть воздух в бутылочке, в результате чего, тёплый воздух расширится. Под действием разницы давлений яйцо немного сжимается и само втягивается в бутылочку.

А ещё можно сделать «резиновое яйцо». Для этого всего лишь нужно поместить яйцо на сутки в уксус. Сырое яйцо эластичное, упругое. Просвечивает на свету. Если поднесли к яйцу фонарик, яйцо превращается в светящуюся капсулу. Можно даже разглядеть желток. А если кинуть его, как мячик, на стол, то оно будет подпрыгивать.

Ребята проверяли прочность куриных яиц. Все знают, что яйцо разбить легко, но скорлупа яиц очень прочная и может выдержать большой вес. «Архитектура» яйца такова, что при равномерном давлении напряжение распределяется по всей скорлупе и не дает ей сломаться. Поставив лоток с яйцами на пол, ребята становились на них, как настоящие йоги. Сначала с опаской, а потом с большим интересом каждый хотел проверить прочность куриных яиц. Дети пытались раздавить яйцо в руке, но и это ни у кого не удалось.

А также был раскрыт секрет игры в «Битки». Оказывается, из-за наличия воздушного мешка у тупого конца в яйце, тупой конец является наименее прочный, поэтому, чтобы разбить его, необходимо немного сил. Таким образом, наиболее прочный – острый конец яйца.

Осталось ещё много неразгаданных тайн, которые ждут ВАС, ребята. Дерзайте, учитесь, вдохновляйтесь!

Учитель начальных классов  
Борисова Ирина Витальев-

247760,  
Республика Беларусь,  
Гомельская область,  
г.Мозырь,  
ул. Притыцкого, 23  
**(8-0236) 35-72-73**  
[mozsh9@mail.gomel.by](mailto:mozsh9@mail.gomel.by)

